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【】地形・気候 

[山脈高原・河川] 

[問題 1](1 学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 アジアの中央部には，8000mをこえる山々が連なる( ① )

山脈(図の a)やチベット高原があり，「世界の屋根」ともいわれ

ている。それらの山地から，東には( ② )(図の b)や黄河，西

にはガンジス川やインダス川，南にはメコン川などの大きな川

が流れ出ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問題 2](2 学期中間) 

次の地図の A の山脈，B の高原，C～G の河川の名称を答え

よ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① ヒマラヤ 

② 長江 

 

A ヒマラヤ山脈 

B チベット高原 

C 長江 

D 黄河 

E メコン川 

F ガンジス川 

G インダス川 
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[半島・海など] 

[問題 3](2 学期中間) 

 次の図の A～D の地形名を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問題 4](2 学期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 地図中の A～Gの地形名を答えよ。 

(2) 地図中のア～エから赤道を示しているものを選べ。 

(3) アジアの中央部には，8000m をこえる山々が連なるヒマラ

ヤ山脈やチベット高原がある。世界の何と呼ばれているか。 

(4) アジア州の大部分が属している大陸名を答えよ。 

 

 

A カスピ海 

B ペルシャ湾 

C アラビア半島 

D インドシナ半島 

(1)A インドシナ半島 

B ヒンドスタン平野 

C デカン高原 

D インド洋 

E ペルシャ湾 

F アラビア半島 

G カスピ海 

(2) ウ 

(3) 世界の屋根 

(4) ユーラシア大陸 
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[問題 5](2 学期中間) 

 次の地図中の A～Pの地形名などを答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[季節風(モンスーン)] 

[問題 6](2 学期期末改) 

アジアの東部と南部では，図のように，半年ごとに風向きが

逆になり，夏は海から陸へ，冬は陸から海へ( X )が吹く。イ

ンドシナ半島やインド半島では，夏は海からの湿った(X)が吹く

ため雨量が多い(雨季)。冬は，大陸から乾燥した(X)が吹くため

雨量が尐ない(乾季)。X にあてはまる風の名前を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

A 黄河 

B 長江 

C メコン川 

D 南シナ海 

E スマトラ島 

F マレー半島 

G インドシナ半島 

H デカン高原 

I ヒマラヤ山脈 

J チベット高原 

K ゴビ砂漠 

L インダス川 

M ペルシャ湾 

N アラビア半島 

O カスピ海 

P 赤道 

季節風(モンスーン) 
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[問題 7](2 学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) アジアの東部と南部では，

半年ごとに風向きが逆にな

る。このような風を何とい

うか。カタカナで答えよ。 

(2) 図の P 地点で冬に吹く(1)

の風向をア～エから 1つ選べ。 

(3) 図の Q 地点で夏に吹く(1)の風向をオ～クから 1 つ選べ。 

 

 

[問題 8](2 学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 地図中の矢印で示した，季

節によって吹く向きが変わ

る風を何というか。 

(2) 地図中の矢印は，風の向き

を表している。この資料中

の季節は 7 月か，1 月か，答えよ。 

(3) ①地図中の矢印の向きに風が吹くときは，インドシナ半島

やインド半島は雨季と乾季のどちらか。②また，選んだ理

由を書け。 

 

 

[問題 9](2 学期期末) 

 次の文章中の①～⑨に適語を入れよ(または，適語を選べ)。 

アジアの①(東部／西部)と南部では，夏と冬で風の吹く向き

が逆になる( ② )風(カタカナで( ③ ))が吹く。夏は④(南／

北)から⑤(乾燥した／湿った)風が吹くため，雨が多い。この季

節を( ⑥ )季という。冬は⑦(南／北)から⑧(乾燥した／湿っ

た)風が吹く。この季節を( ⑨ )季という。 

 

 

 

 

 

(1) モンスーン 

(2) イ 

(3) オ 

 

(1) 季節風 (モンスー

ン) 

(2) 7月 

(3)① 雨季 

② 海からの湿った風

が雨を降らせるから。 

 

① 東部 

② 季節 

③ モンスーン 

④ 南 

⑤ 湿った 

⑥ 雨 

⑦ 北 

⑧ 乾燥した 

⑨ 乾 
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[雨温図] 

[問題 10](2学期中間) 

次の地図中のリヤドとシンガポールの雨温図を示したグラフ

をア～ウから 1 つずつ選び，記号を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[問題 11](2学期中間) 

次の X，Y，Z のグラフの都市を地図中のア～ウから 1 つず

つ選び，それぞれ記号で答えよ。また，気候帯をそれぞれ答え

よ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

リヤド：イ 

シンガポール：ウ 

X：イ，熱帯 

Y：ア，乾燥帯 

Z：ウ，温帯 
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【】国名・地域区分など 

[国名] 

[問題 12](2学期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 地図中の A～Oの国名を答えよ。 

(2) 地図中の A，C，K の首都名を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)A 韓国(大韓民国) 

B 北朝鮮(朝鮮民主主

義人民共和国) 

C 中国(中華人民共和

国) 

D モンゴル 

E フィリピン 

F ベトナム 

G マレーシア 

H インドネシア 

I シンガポール 

J タイ 

K インド 

L イラン 

M イラク 

N サウジアラビア 

O アラブ首長国連邦 

(2)A ソウル 

C ペキン 

K デリー 
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[地域名] 

[問題 13](2学期期末) 

次の資料はアジア州を細かく区分している。A～F の地域名

を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

[問題 14](前期期末) 

次に示した A～H の国は，東アジア，東南アジア，南アジア，

西アジア，中央アジアのどの地域にある国か，それぞれ答えよ。 

A インド 

B ウズベキスタン 

C トルコ 

D 大韓民国 

E ベトナム 

F イラン 

G 日本 

H ミャンマー 

 

[問題 15](後期中間) 

次の①～⑤はアジア州の中の 5つの地域のうち，いずれかの

地域の特徴について書かれたものである。それぞれどの地域に

ついて書かれたものか。下の[  ]から選べ。 

① ASEAN という地域連合を結成し，地域が一体となって発

展を進めている。 

② 内陸部にある国が多く，レアメタルなどの資源が豊富であ

る。 

③ アラブ系の人々が多く生活し，人口のほとんどがイスラム

教徒である。 

④ 情報技術産業が盛んなインドが属する地域である。 

⑤ 仏教をはじめ，中国の影響を受けた文化が多く存在する。 

[ 東アジア 東南アジア 南アジア 西アジア 中央アジア ] 

A 東アジア 

B 東南アジア 

C 南アジア 

D 西アジア 

E 中央アジア 

F シベリア 

A 南アジア 

B 中央アジア 

C 西アジア 

D 東アジア 

E 東南アジア 

F 西アジア 

G 東アジア 

H 東南アジア 

① 東南アジア 

② 中央アジア 

③ 西アジア 

④ 南アジア 

⑤ 東アジア 
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[世界の 6 割をしめる人口] 

[問題 16](2学期期末) 

アジアは他の地域と比較すると，人口密度が高いところが多

く，世界の人口の約( X )割の 47.5 億人が住んでいる。X に

あてはまる数を整数で答えよ。 

 

 

[問題 17](前期期末) 

 次の文の①～③の(  )内より適語を選べ。 

アジアの人口総数は約①(47.5 億人／67.5 億人)で，世界全体

の約②(4／5／6)割をしめる。また，アジアは他の地域と比較す

ると，人口密度が③(高い／低い)ところが多いという特徴があ

る。 

 

 

6 

① 47.5 億人 

② 6 

③ 高い 
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【】東アジア 

【】中国の人口・民族 

[一人っ子政策] 

[問題 18](2学期中間改) 

中国政府は人口増加をおさえるために，1970年代末から夫婦

1組につき子どもを原則 1人に制限する( X )政策を実施して

きた。この政策は一定の効果をあげ，人口増加率は低下してき

ている。その反面で，急激な尐子高齢化が問題になりつつある。

こうした中，(X)政策は 2016年に廃止され，二人まで子どもを

もつことが認められるようになった。文中の X にあてはまる適

語を答えよ。 

 

 

[問題 19](後期期末) 

中国では，最近まで，夫婦 1 組につき子どもを原則 1 人に制

限する政策をとってきた。これについて，次の各問いに答えよ。 

(1) この政策を何というか。 

(2) この政策は，どのような目的で実施されたか。簡潔に説明

せよ 

(3) この政策を実施したために起こった新たな問題は何かを漢

字 5 字で答えよ。(現在の日本でも同じ問題が起こってい

る。) 

 

 

[問題 20](1学期期末) 

 中国で行われていた一人っ子政策は，2016 年に廃止され二人

まで子どもをもつことが認められるようになった。その理由を

簡単に説明せよ。 

 

 

一人っ子 

 

(1) 一人っ子政策 

(2) 人口の増加をおさ

えるため。 

(3) 尐子高齢化 

 

尐子高齢化が急速に

進んだため。 
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[問題 21](入試問題) 

 美樹さんは，人口が

ほぼ同じであるインド

と中国について調べた。

右の資料は，それぞれ

の国の，年齢別人口に

占めるある世代の人口

の割合の推移を表して

いる。次は，美樹さんが，資料から読み取ったことについてま

とめたものである。適切なまとめになるように，X には年尐人

口か老年人口のいずれかの言葉を書き，Y にはあてはまる言葉

を書け。 

 図のような，年齢別人口に占める( X )の割合の推移を比べ

ると，中国の特徴として，インドよりも， (X)の割合が，

(  Y  )ということが読み取れる。 

(山形県) 

 

 

[中国とインドの人口] 

[問題 22](2学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 右のグラフ中の A，B

に適する国名を答えよ。 

(2) 次の文章中の①，②に

あてはまる語句を答え

よ。 

A の国では，夫婦 1 組あたりの子どもの数を 1 人に制限

する( ① )政策を実施してきたため，人口の増加率が

( ② )しつつある。これに対し，Bの国は出生率が高く人

口増加率も高いため，2023 年に Bの人口が A の人口を上回

った。 

 

 

X 老年人口 

Y 急速に増えている 

 

(1)A 中国 

B インド 

(2)① 一人っ子 

② 低下 
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[問題 23](2学期中間) 

2023年にインドの人口が中国の人口をこえたが，その理由

を「一人っ子政策」「人口増加率」「出生率」という語句を使

って答えよ。 

 

 

 

[多民族国家] 

[問題 24](2学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

中国は多民族国家で，人口の 9 割以上をしめる( ① )族や

55 の尐数民族がくらしている。尐数民族は主に中国の西部で生

活している。東南アジアなどの各地に移り住み，商業や金融業

を営み，現地の国籍をとって定着した中国系の人々を( ② )

という。 

 

 

[問題 25](2学期期末) 

中国の民族について，次の各問いに答えよ。 

(1) 中国の全人口の 9割をしめている民族は何か。 

(2) (1)の民族以外の 55 の民族をまとめて何というか。 

(3) (2)は中国の東部と西部のどちらに多く住んでいるか。 

(4) 東南アジアなどに移り住み，現地の国籍をとって定着した

中国系の人々を何というか。 

 

 

一人っ子政策をとってき

た中国の人口増加率が低

下しているのに対し，イ

ンドは出生率が高く人口

増加率も高いため。 

① 漢(漢民) 

② 華人 

 

(1) 漢族(漢民族) 

(2) 尐数民族 

(3) 西部 

(4) 華人 
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【】中国の農業 

[中国の農業区分] 

[問題 26](2学期期末改) 

中国の農業は大きく 3つに区分

される。右図の Aの乾燥した地域

では羊など乾燥に強い家畜の牧畜

(遊牧)が中心である。降水量の尐

ないBの一帯では小麦や大豆など

を作る畑作が中心である。また，降水量が多く温暖な Cの長江

流域やそれより南の地域では( X )作を中心とした農業が行

われている。文中の X にあてはまる語句を答えよ。 

 

 

[問題 27](後期中間) 

右図の中国の農業分布図を見て，

A～C の各地域にあてはまる文を

次のア～ウからそれぞれ選び，記

号で答えよ。 

ア 降水量の尐ないこの地域では，

小麦や大豆などを作る畑作が

中心である。 

イ 乾燥したこの地域では，遊牧などの牧畜がさかんである。 

ウ 降水量が多く温暖なこの地域では稲作を中心とした農業が

行われている。華南のチュー川流域では米の二期作も行わ

れている。 

 

 

稲 

 

A イ 

B ア 

C ウ 
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[問題 28](入試問題) 

次の文は，地図中のペキンからホンコ

ンヘ鉄道で旅行したえりかさんが書いた

ものである。資料はそのルートを示して

いる。文中の①～④の(  )内からそれ

ぞれ適語を選べ。 

出発した当初は，周辺の農地ではパン

やめん類の主原料となる穀物の①(米／

小麦)が栽培されていた。その後，中国の二大河川のうちの 1つ

である②(黄河／長江)を渡った。さらに，もう 1 つの③(黄河／

長江)を渡って南下を続けると，農地では穀物の④(米／小麦)が

栽培されていた。 

(高知県) 

 

 

[問題 29](1学期中間) 

 中国の農業について，次の各問いに答えよ。 

(1) 華中，華南の気温が高く雨が多い地方の代表的な農作物を

1つ書け。 

(2) 気温が高い南部で，(1)の作物を 1 年に 2回つくる農業が行

われている。このような農業を何というか。漢字 3 字で答

えよ。 

(3) 華北，東北の気温が低く雨が尐ない地方の代表的な農作物

を 2 つ書け。 

(4) 内陸部では羊などを連れ，人間も移動する牧畜が行われて

いるが，これを何というか。 

 

 

[問題 30](2学期中間) 

中国の東北区・華北と華中・華南では作られている農作

物に大きな違いがある。これはどのような違いか，「降水量」

「稲作」「畑作」という語句を使って簡単に答えよ。 

 

 

① 小麦 

② 黄河 

③ 長江 

④ 米 

 

(1) 米 

(2) 二期作 

(3) 小麦，大豆(とうも

ろこし) 

(4) 遊牧 

 

東北区・華北では降水量が

尐ないので畑作が，華中・

華南では降水量が多いので

稲作が行われている。 
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[米・小麦などの生産統計] 

[問題 31](前期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 中国は，米，小麦の生産量が世界第 1 位である。次の資料

は，2022年の米，小麦のいずれかの生産量が多い上位 5 か

国とその割合を示している。米の統計を示しているのは，

A，Bのどちらか。 

  A：中国(26.9％)，インド(25.3％)，バングラデシュ(7.4％)， 

    インドネシア(7.1％)，ベトナム(5.5％)，タイ(4.4％) 

  B：中国(17.0％)，インド(13.3％)，ロシア(12.9％)， 

    アメリカ(5.6％) 

(2) 中国は米の生産量が世界 1 位であるが，米の輸出量より輸

入量が多い。その理由を簡単に説明せよ。 

 

 

[問題 32](2学期期末) 

 次のグラフは，農産物の国別生産量の割合を示している。 

A～D にあてはまる農産物をそれぞれ下の[  ]から選べ。 

A(2022 年)：中国(17.0％)，インド(13.3％)，ロシア(12.9％)， 

      アメリカ(5.6％) 

B(2023 年)：中国(41.9％)，スリランカ(20.4％)，ケニア(11.5％)， 

      インド(11.2％) 

C(2021 年)：インド(23.6％)，中国(22.5％)，アメリカ(15.0％)， 

      ブラジル(8.8％) 

D(2022年)：中国(26.9％)，インド(25.3％)， 

      バングラデシュ(7.4％)，インドネシア(7.1％)， 

[ 米 小麦 茶 綿花 ] 

 

 

(1) A 

(2) 人口が多いため米

の消費量も多いから。 

 

A 小麦 

B 茶 

C 綿花 

D 米 
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【】中国の工業・経済 

[中国の経済成長] 

[問題 33](1学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 中国は，日本やアメリカなどの先進

国から資金と技術を導入して工業の発

展をはかるため，1980年代に右図のシ

ェンチェンやアモイなどの 5 都市を

( ① )区に指定した。日本やアメリカの企業は，安くて豊富

な労働力にひかれて中国へ進出した。(①)区に指定された地区

はいずれも沿岸部(沿海部)である。これは，沿岸部のほうが，

船での輸出や輸入に便利だからである。その後，沿岸部を中心

に工業化，経済成長が急速に進み，中国の工業製品は世界中に

輸出されるようになり，中国は「( ② )の工場」と呼ばれる

ようになった。しかし，近年，中国の労働者の賃金が上昇した

ことなどのために，中国から東南アジアの国々に工場を移す日

本や欧米の企業が増えている。 

 

 

[問題 34](2学期中間) 

 中国は，工業の発展をはかるため，1980年代にシェンチェン

やアモイなどの 5 都市をある地区に指定した。これについて，

次の各問いに答えよ。 

(1) これらの地区を何と呼ぶか。 

(2) (1)は，外国企業を招いて，その何と何を導入することを

目指したか。 

(3) その後，( ① )部を中心に工業化，経済成長が急速に進

み，中国は「世界の( ② )」と呼ばれるようになった。

①，②に適語を入れよ。 

 

 

① 経済特 

② 世界 

 

(1) 経済特区 

(2) 資本と技術 

(3)① 沿岸(沿海) 

② 工場 
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[問題 35](2学期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 中国は，工業の発展をはかるた

め，1980 年代に 5都市を何に指

定したか。 

(2) (1)の 5都市のある場所として正

しいものを，右図の A～Cから 1

つ選べ。 

(3) (1)の 5都市に含まれる都市の 1 つを次の[  ]から選べ。 

  [ シャンハイ シェンチェン シーアン ペキン ] 

(4) (1)は何のために設けられた区域か。「外国企業」の語句を

使って，簡単に書け。 

(5) (1)の地域に外国資本が流入してきた理由を「労働力」とい

う語句を使って説明せよ。 

(6) 中国は近年工業化が急速に進み，中国の工業製品は世界中

に輸出されるようになった。そのため，中国は世界の何と

呼ばれるようになったか。 

(7) 最近は，日本や欧米の企業が，中国から東南アジアの国々

に工場などを移すようになってきている。その理由を簡単

に説明せよ。 

 

 

[沿岸部と内陸部の経済格差] 

[問題 36](2学期期末改) 

 次の文章中の①，②の(  )内からそれぞれ適語を選べ。 

中国は，1980年代に経済特区を設けて先進国から資金と技術

を導入した結果，1990 年代から，①(沿岸部／内陸部)を中心に

高い経済成長を続けた。その反面，②(沿岸部／内陸部)は貧し

いまま取り残され，(①)と(②)の経済格差が大きくなった。高い

収入を得るために，(②)から(①)へ出かせぎに行く人々も増えて

いる。 

 

 

(1) 経済特区 

(2) C 

(3) シェンチェン 

(4) 外国企業を招いて

その資金や技術を導

入するため。 

(5) 安くて豊富な労働

力が手にはいるから。 

(6) 世界の工場 

(7) 東南アジアの国々

のほうが中国より賃

金が安いから。 

 

① 沿岸部 

② 内陸部 
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[問題 37](後期中間) 

 次の文章中の①～④の(  )内から適語を選べ(または，適語

を入れよ)。 

中国で経済発展している地域は，①(沿岸部／内陸部)に集中

し，②(沿岸部／内陸部)は遅れたままになっており，(①)と(②)

との間の経済( ③ )が広がっている。そのため，より多くの

収入を求めて，(②)から(①)への( ④ )も多くなっている。 

 

 

[問題 38](2学期期末) 

次の資料に見られる中国の経済問題を「沿岸部」「内陸部」の

語句を用いて書け。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[進む都市化と環境問題] 

[問題 39](前期期末) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 経済の成長によって，農村からの出かせぎ労働者などが集ま

ったことで，多くの都市では人口が増加した。こうした急速な

都市化に環境対策が追いつかず，工場や自動車，家庭からの排

煙や排気ガスによる( ① )汚染が深刻になった。そこで，太

陽光や風力などの( ② )エネルギーを利用した発電施設の建

設を進めるなどして，状況の改善を急いでいる。 

 

 

① 沿岸部 

② 内陸部 

③ 格差 

④ 出かせぎ 

内陸部と沿岸部の経

済格差が大きい。 

① 大気 

② 再生可能 
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[問題 40](2学期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) ペキンなどで深刻な，石炭の燃焼などに起因する環境問

題は何か。 

(2) 環境問題の改善のため導入が進められている，太陽光な

どのくり返し利用可能なエネルギーを何というか。 

(3) (2)の中で，中国が発電量世界一であるのは，太陽光発電

のほかに何があるか。 

 

 

(1) 大気汚染 

(2) 再生可能エネルギー 

(3) 風力発電 
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【】韓国など 

[アジア NIES] 

[問題 41](1学期中間) 

アジアの中で，右図の韓国，台湾，ホ

ンコン，シンガポールの 4 つの国・地域

は急速に成長をとげたことから何と呼ば

れるか。 

 

 

 

[問題 42](2学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 近年急速に工業が発達した国や地域を何というか。アルフ

ァベット 4 文字で答えよ。 

(2) (1)の中で，アジアにある 4つの国や地域を特に何というか。 

(3) (2)に含まれないものを次の[  ]より 1 つ選べ。 

  [ シンガポール 台湾 韓国 マレーシア ホンコン ] 

 

 

[問題 43](後期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 近年，アジアで急速に工業が発達し

た 4 つの国と地域がある。この 4 つ

の国・地域をまとめて何と呼ぶか。 

(2) 右の地図の A～Dは(1)に含まれる国

と地域を表している。A～D の国ま

たは地域の名前を答えよ。 

 

 

アジア NIES 

 

(1) NIES 

(2) アジア NIES 

(3) マレーシア 

(1) アジア NIES 

(2)A 韓国(大韓民国) 

B 台湾 

C ホンコン 

D シンガポール 
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[韓国] 

[問題 44](2学期中間改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 右図の韓国は，1960 年代はせんい

製品などの軽工業製品の輸出が中心

であったが，1970年代になると，日

本などの外国からの資金や技術の援

助により，鉄鋼，石油化学，造船，

自動車などの( ① )工業が南東部

沿岸で発達した。1990 年代後半に経済危機が深刻化したことで

産業構造が見直され，現在では，ICT(関連)産業が主力産業にな

っている。首都の( ② )(右図の A)とその周辺には，総人口の

半分程が暮らしており，人口と政治や経済の一極集中が進んで

いる。 

 

 

[問題 45](後期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 右図 Aの国の名前と，その首都 Bの名

前を答えよ。 

(2) B の首都周辺に政府機関や，企業が集

中していることを何というか。 

(3) Aの国ではどのように工業が発達してきたか。[  ]を順に

並べよ。 

  [ 重化学工業 ICT 関連産業 軽工業 ] 

 

 

① 重化学 

② ソウル 

 

(1)A 韓国(大韓民国) 

B ソウル 

(2) 一極集中 

(3) 軽工業→重化学工

業→ICT 関連産業 
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[問題 46](2学期期末) 

 次の文章中の①～⑨に適語を入れよ(ま

たは，適語を選べ)。 

 右図の A の韓国の正式国名は( ① )で，

B は首都の( ② )である。C の北朝鮮の

正式国名は( ③ )である。1960 年代には

衣服などを作る④(軽工業／重化学工業)が

主要な産業だった韓国は，日本など外国の

資金と技術の援助を受けて，造船や製鉄や石油化学などの⑤(軽

工業／重化学工業)に力を入れた。国の主導で進められた工業化

は，国土や人口の規模が小さく，国内の需要だけでは限界があ

ることから，⑥(輸出／輸入)に重点を置くものだった。しかし，

1990 年代後半に経済危機が深刻化したことで産業構造が見直

され，現在では，( ⑦ )関連産業が主力産業になっている。

首都の(②)とその周辺には，総人口の半分程が暮らしている。

国の機関や主要な企業の本社のほとんどが(②)にあり，人口と

政治や経済の( ⑧ )集中が進んでいる。韓国と日本には長い

交流の歴史がある。また，( ⑨ )という文字を使う韓国語の

文法や敬語，食事に箸を使うこと，儒教や仏教の影響を受けて

いることなど，日本と似ている点もある。 

 

 

① 大韓民国 

② ソウル 

③ 朝鮮民主主義人民

共和国 

④ 軽工業 

⑤ 重化学工業 

⑥ 輸出 

⑦ ICT 

⑧ 一極 

⑨ ハングル 
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【】東南アジア 

[国名・宗教] 

[問題 47](前期期末) 

 次の文章中の①～③に適語を入れよ。 

東南アジアには

様々な宗教を信仰し

ている人々が存在し

ている。右図のタ

イ・ミャンマー・ベ

トナムには( ① )

教を信仰している人が多い(タイでは約 95％)。インドネシアや

マレーシアには( ② )教を信仰している人が最も多い(イン

ドネシアは約 87％)。フィリピンはかつてスペインの植民地だ

ったため( ③ )教を信仰している人が多い(約 92％)。 

 

 

[問題 48](2学期期末) 

 次は宗教人口の割合を示している。A～Cの宗教名を答えよ。 

タイ    ：A(94.6％) 

インドネシア：B(87.2％) 

フィリピン ：C(91.8％) 

 

 

[問題 49](2学期中間) 

次の文章中の①～④に適語を入れよ。 

東南アジアは，インドと中国の間にあって，古くからさまざ

まな宗教の影響を受けてきた。ミャンマー，タイ，ベトナムな

どでは( ① )教，インドネシアやマレーシアでは( ② )教が

主に信仰されている。また，( ③ )(国名)の植民地であったフ

ィリピンでは，主として( ④ )教が信仰されている。 

 

 

[問題 50](後期中間) 

 フィリピンでキリスト教が広まった理由を簡単に書け。 

 

 

① 仏 

② イスラム 

③ キリスト 

 

A 仏教 

B イスラム教 

C キリスト教 

① 仏 

② イスラム 

③ スペイン 

④ キリスト 

かつてスペインの植

民地だったから。 
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[問題 51](2学期期末) 

 次の地図中の A～G の国名を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

[東南アジアの稲作] 

[問題 52](2学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 インドシナ半島の大きな川の流域の平野などでは，1 年を通

じて気温が高く，( ① )という季節風の影響を受けて降水量

も多いため，稲作がさかんである。年に 2 回米をつくる( ② )

作ができる地域もある。1970年代に，かんがい設備の整備，作

業の機械化などで米の増産が進んだ。 

 

 

[問題 53](2学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 右の地図中のAやBの国で多く生産

される農作物を次から 1 つ選べ。 

  [ 小麦 米 大麦 いも ] 

(2) 中国の南部や右図の A，B の国など

では，(1)の作物を 1年で 2 度作るこ

とができる。このことを何というか。漢字 3 文字で答えよ。 

(3) (2)ができる理由を「気温」「降水量」「季節風」の語句を使

って簡単に書け。 

(4) 1970年代に入ると，南アジアや東南アジアでは(1)の農作物

の増産が進んだ。その理由としては農業の近代化があげら

れるが，特に耕地に水を運べるように整備したことが大き

い。下線部の設備を何設備というか。 

(5) 米の輸出量が特に多い東南アジアの国を 1つあげよ。 

 

A ミャンマー 

B タイ 

C ベトナム 

D マレーシア 

E インドネシア 

F シンガポール 

G フィリピン 

① モンスーン 

② 二期 

 

(1) 米 

(2) 二期作 

(3) 1 年を通じて気温

が高く，季節風の影響

で降水量も多いから。 

(4) かんがい設備 

(5) タイ 
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[プランテーション] 

[問題 54](1学期期末改) 

マレーシアやインドネシアなどでは，天然ゴムやコーヒーな

どを栽培するために植民地の時代につくられた( X )という

大農園が，第二次世界大戦後には現地の人々によって経営され

るようになった。マレーシアとインドネシアでは，あぶらやし

(マーガリン等を作るためのパーム油の原料)が，フィリピンで

はバナナが，ベトナムではコーヒーが(X)でつくられている。ま

た，タイやインドネシアなどのマングローブが広がる海岸では，

日本に輸出するためにえびの養殖場がつくられた。文章中の X

に適する語をカタカナで答えよ。 

 

 

[問題 55](2学期中間) 

東南アジアの農業について書かれた次の文を読み，後の各問

いに答えよ。 

東南アジアで，単一の作物を輸出用に栽培するために

( ① )時代に作られた大規模な農園を( ② )という。 

(1) 文中の①，②に当てはまる語句を書け。ただし，①は漢字

3字，②はカタカナで答えよ。 

(2) ②の大規模な農園で栽培される作物に当てはまらないもの

を次の[  ]から 1つ選べ。 

[ あぶらやし コーヒー 天然ゴム 米 バナナ ] 

 

[問題 56](2学期期末) 

 次の文章中の①～⑧に適語を入れよ。 

 東南アジアでは，( ① )地時代に，天然ゴムなどの輸出用

の商品作物を大規模に栽培する( ② )という大農園が造られ

た。第二次世界大戦後，(②)は現地の人々によって経営される

ようになった。マレーシアとインドネシアではマーガリンや石

けんを作るためのパーム油の原料である( ③ )が，フィリピ

ンでは( ④ )が，ベトナムでは( ⑤ )が栽培されている。タ

イやインドネシアなどの( ⑥ )とよばれる森林が広がる海岸

では，日本に輸出するために( ⑦ )の養殖場がつくられてい

る。(②)を広げるための大規模開発は( ⑧ )林の減尐を招いて

いる。 

プランテーション 

 

(1)① 植民地 

② プランテーション 

(2) 米 

 

① 植民 

② プランテーション 

③ あぶらやし 

④ バナナ 

⑤ コーヒー 

⑥ マングローブ 

⑦ えび 

⑧ 熱帯雨(熱帯) 
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[ASEAN] 

[問題 57](2学期期末改) 

 東南アジアのほとんどの国が加盟している東南アジア諸国連

合では，輸入品にかける関税をお互いに無くすなど，加盟国間

の貿易や人の交流をさらに活発にしようとしている。東南アジ

ア諸国連合の略称をアルファベットで書け。 

 

 

[問題 58](後期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 東南アジア各国の地域協力を進めていくことを目的として

1967年に結成された組織を何というか。①アルファベット

で書け。②また，正式名称を日本語で書け。 

(2) (1)の組織は輸入品にかける(  )をお互いに無くすなど，

加盟国間の貿易や人の交流をさらに活発にしようとしてい

る。(  )に適語を入れよ。 

 

 

[問題 59](後期中間) 

 マレーシアとタイとの間で貿易をするとき，関税がかからな

いが，その理由は何か。簡単に書け。 

 

 

 

[外国企業の進出と工業化] 

[問題 60](1学期期末) 

東南アジア各国で工業化が進んだ背景には，日本などの外国

企業の進出がある。日本企業がアジア各国に進出した理由の 

1つは，日本と比べて労働者の賃金が( X )ためである。東南

アジア各国も外国企業を受け入れる工業団地を作って外国企業

の誘致をはかった。文中の Xに適語を入れよ。 

 

 

ASEAN 

 

(1)① ASEAN 

② 東南アジア諸国連

合 

(2) 関税 

マレーシアとタイは

ともにASEANに加盟

しているから。 

安い 
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[問題 61](2学期期末) 

 次の文章中の①～③に適語を入れよ。 

 近年，日本などの外国企業の東南アジアへの進出が増えてい

るが，それは労働者の賃金が日本と比べて( ① )からである。

東南アジアの国々も外国企業を受け入れるための( ② )団地

の整備を図った。最近では，さらに，それまで数多くの日本企

業が進出していた( ③ )で労働者の賃金が上昇したことなど

のために，工場を(③)から東南アジアへ移す企業が増加してい

る。 

 

 

[問題 62](2学期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 日本企業がタイに多く進出し

ているのはなぜか。右の資料

をみて，「賃金」の語句を用い，

「日本と比べて」に続けて書け。 

(2) タイやベトナムなどで，外国企業を受け入れて工業化を図

るために作られた団地を何というか。 

(3) 近年，それまで進出していた中国から撤退し，東南アジア

へ工場を移す日本企業がふえているが，その理由を説明せ

よ。 

 

 

[問題 63](入試問題) 

 次の表は，インドネシア，タイ，ベトナム，マレーシアのい

ずれかの国の人口，1 人あたりの国内総生産(GDP)，進出日本

企業数を示したものである(2018 年)。タイとベトナムにあては

まるものとして，最も適切なものを表中のア～エからそれぞれ選べ。 
 

 人口(千人) 1 人当たり

GDP(ドル) 

  進出企業数 

 2000 年  2018 年 

 ア   31,528  11,373  1,107  1,009 

 イ   69,428   7,274  1,558  2,574 

 ウ  267,671   3,893   817  1,333 

 エ   95,546   2,563   195  1,156 

(鳥取県改) 

① 安い 

② 工業 

③ 中国 

 

(1) 日本と比べて労働

者の賃金が安いため。 

(2) 工業団地 

(3) 中国の労働者の賃

金が上昇したため。 

 1か月の賃金 

(2022年) 

日本   2801 ドル 

タイ   467 ドル 

 

タイ：イ 

ベトナム：エ 
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[輸出品の変化] 

[問題 64](後期中間) 

次の文中の空欄①～③に適する語句を[  ]からそれぞれ選

べ(①，②は順不同)。 

タイやマレーシアの輸出は，以前は( ① )や( ② )が中心

であったが，近年は( ③ )中心に変化した。 

[ 石油 木材 農産物 せんい品 鉱産資源 工業製品 ] 

 

[問題 65](1学期期末) 

 次の資料から，タイやマレーシアの輸出の変化についてどの

ようなことが読みとれるか。「輸出総額」「農産物や資源」「工業

製品」の語句を使って説明せよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[急速な都市化と課題] 

[問題 66](2学期期末改) 

 タイ，インドネシア，マレーシアなどでは，農業の機械化が

進み農村で人手が余るようになったため，働く場を求めて多く

の若者が農村から都市へ出て行くようになった。そのため，都

市部では，人口が急増し都市圏が拡大したことにより，急ごし

らえの住宅で電気・水道などが通っていない場所があったり，

低所得者層の集まる生活環境の悪い( X )ができたりしてい

る。また，激しい交通渋滞や通勤ラッシュが起こっている。文

中の X に適語を入れよ。 

① 農産物 

② 鉱産資源 

③ 工業製品 

輸出総額が大幅に増

えた。かつては農産物

や鉱産資源が輸出の

中心であったが，現在

では，機械類などの工

業製品が輸出の中心

になった。 

スラム 
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[問題 67](前期期末) 

東南アジアで課題となっている都市問題に関しての説明とし

て誤っているものをア～エから 1 つ選べ。 

ア 急激な人口増加により，激しい交通渋滞や通勤ラッシュが

起こっている。 

イ 急ごしらえの住宅で電気・水道などが通っていない場所が

ある。 

ウ 低所得者層の集まる，生活環境の悪いスラムができ，治安

が悪化している。 

エ 都市部に集まる人々は 1 人暮らしの高齢者が多く，福祉問

題が課題になっている。 

 

 

[問題 68](1学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) タイ，インドネシア，マレーシアでは農村の人々が都市に

出て働くようになったが，その理由を，「農業の機械化」「人

手」の語句を使って答えよ。 

(2) (1)の結果，都市の人口が急速に増え，生活環境の悪い住宅

地ができたが，このような住宅地を何というか。 

 

 

[問題 69](2学期中間) 

 近年のアジア諸国では，都市部の著しい人口増加が問題とな

っている。人口増加に施設面の整備が追いつかない現象のこと

を都市問題というが，この都市問題の具体的な例を 1つあげよ。 

 

 

エ 

 

(1) 農業の機械化が進

み，農村で人手が余る

ようになったから。 

(2) スラム 

生活環境が悪いスラ

ムが広がる地域があ

る。(激しい交通渋滞が

発生している。) 
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【】南アジア(インド) 

[南アジアの国名と宗教] 

[問題 70](2学期期末改) 

 次の文章中の①，②に

適語を入れよ。 

 南 ア ジ ア で は ，

( ① )教徒が多く，イ

ンドでは約 80％をしめ

ている。(①)教徒は，牛

を神の使いと考え牛肉を食べない。また，ガンジス川は聖なる

川とされ，人々が水に身をひたして沐浴を行う。(①)教は( ② )

制度といわれる身分制度とつながりが深い。パキスタンやバン

グラデシュではイスラム教徒が，スリランカでは仏教徒が多く

見られる。 

 

 

[問題 71](入試問題) 

インドの国民の 80％以上はヒンドゥー教徒である。次のア～

エのうち，ヒンドゥー教徒の生活のようすとしてあてはまらな

いものはどれか。1 つ選んで，その記号を書け。 

ア 牛を肉として食べることはないが，乳や糞は利用する。 

イ ある都市の方向に向かって，1日に 5回礼拝する。 

ウ ガンジス川を聖なる川として信仰している。 

エ カースト制度とよばれる身分制度が受けつがれている。 

(香川県) 

 

 

[問題 72](前期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) インドで一番多く信仰されている宗教は何か。 

(2) (1)と結びつきが強い古くからある身分制度は何か。 

(3) インドの人々が沐浴を行う聖なる川は何か。 

(4) パキスタンやバングラデシュでおもに信仰されている宗教

は何か。 

(5) スリランカでおもに信仰されている宗教は何か。 

 

① ヒンドゥー 

② カースト 

 

イ 

 

(1) ヒンドゥー教 

(2) カースト制度 

(3) ガンジス川 

(4) イスラム教 

(5) 仏教 
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[問題 73](入試問題) 

多くのインド人は牛肉を食べない。それはなぜか，その理

由を，インドの宗教と関連づけて簡潔に説明せよ。 

(宮城県) 

 

 

 

[問題 74](2学期期末) 

 次の地図の A～D の国名とその国の主な宗教をそれぞ答え

よ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[インドの農業] 

[問題 75](2学期中間改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 インドの農業の中心は右図

のヒンドスタン平野である。

降水量が多いガンジス川下流

域では米が，降水量が尐ない

ガンジス川上流地域やインダ

ス川流域では，( ① )の栽培が行われている。また，降水量

の多いアッサム地方やスリランカの高地では茶，乾燥した北西

部やデカン高原では( ② )が生産され，世界各地に輸出され

ている。 

 

 

多くのインド人は，牛を

神聖なものとして崇拝

するヒンドゥー教を信

仰しているから。 

A国名：パキスタン 

宗教：イスラム教 

B国名：インド 

宗教：ヒンドゥー教 

C国名：バングラデシュ 

宗教：イスラム教 

D国名：スリランカ 

宗教：仏教 

① 小麦 

② 綿花 
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[問題 76](入試問題) 

 インドにおける米と小麦の主な栽培地域と年降水量との関

係を，次の資料を参考にして簡潔に書け。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(群馬県) 

 

 

[問題 77](1学期期末) 

 右図の A～D は何という農

産物の分布を表しているか。

下の[  ]からそれぞれ選べ。 

[ 綿花 小麦 大豆 

 米 茶 ] 

 

 

 

[問題 78](後期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) インドの農業の中心は右図のAの川の流

域に広がるBの平野である。Aの川，Bの平

野の名前を答えよ。 

(2) 降水量の多い A 川の下流部ではどのよう

な作物が栽培されているか。1 つ答えよ。 

(3) 降水量の尐ない A 川の上流部ではどのような作物が栽培さ

れているか。1 つ答えよ。 

(4) 図中の●，▲は何という農産物の分布を表しているか。それ

ぞれ答えよ。 

 

 

米 は 年 降 水 量 が

1000mm以上の地域で，

小麦は 500mm 以上

1000mm 以下の地域で

主に栽培されている。 

A 米 

B 小麦 

C 茶 

D 綿花 

(1)A ガンジス川 

B ヒンドスタン平野 

(2) 米 

(3) 小麦 

(4)●：綿花 

▲：茶 
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[問題 79](2学期期末) 

 南アジアでは，各地方の気候の違いを生かした農業がみられ

る。降水量の多いガンジス川下流域のヒンドスタン平原では

( ① )の栽培が，乾燥した北西部では( ② )の栽培がさかん

である。また，輸出用の作物の栽培もさかんで，降水量の多い

アッサム地方やスリランカの高地では( ③ )，乾燥した北西

部やデカン高原では( ④ )が生産され，世界各地に輸出され

ている。南アジアでは，(  ⑤  )ため，作物の品種改良や

化学肥料の普及などが進められてきた。その結果，インドやパ

キスタンでは，米や小麦の生産量が大幅に増えた。 

(1) ①～④にあてはまる農産物を答えよ。 

(2) ⑤にあてはまる文を次のア～エから 1 つ選び，記号で答え

よ。 

ア 人口減尐によって食料が不足することが心配された 

イ 人口減尐によって食料が余ることが心配された 

ウ 人口増加によって食料が不足することが心配された 

エ 人口増加によって食料が余ることが心配された 

 

 

[インドの ICT(関連)産業] 

[問題 80](2学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

インドでは，右図のベンガルールを中心に

( ① )産業がさかんである。(①)産業がさかん

である理由は，インドでは，もともと数学の教育に力を入れて

おり，さらに，イギリスの植民地であった関係から( ② )を

話せる人が多いからである。また，身分と職業を制約するカー

スト制度の影響を受けにくいため，人々に広く受け入れられた

という側面もある。 

 

 

(1)① 米 

② 小麦 

③ 茶 

④ 綿花 

(2) ウ 

 

① ICT(関連) 

② 英語 
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[問題 81](2学期中間) 

 インドで ICT(関連)産業が発展した理由として適切でないも

のを次のア～エから 1つ選べ。 

ア カースト制度に影響をあまり受けないため，仕事に就く人

が多いから。 

イ 数学の教育水準が高いから。 

ウ 英語を話せる低賃金の技術者が多いから。 

エ アメリカと時差がないため，仕事を効率的に分担できるか

ら。 

 

 

[問題 82](2学期中間) 

 次の文章中の①～⑤に適語を入れよ(または，適語を選べ)。 

 インドで( ① )産業が急成長している背景には，②(数学／

情報)の教育水準が高いことと，( ③ )(国名)の植民地であっ

た関係から( ④ )を話せる低賃金の技術者が多いことなどが

ある。また，この産業の仕事につく人が多く出てきたのは，宗

教の⑤(バイシャ／カースト)の影響をあまり受けないためでも

ある。 

 

 

[問題 83](2学期期末) 

最近，インドではソフトウェア開発などの

仕事が増えている。 

(1) このような産業を何産業というか。アル

ファベットを使って書け。 

(2) 1990年代に経済の自由化が進み，欧米の情報専門会社が進

出した地図中の X の都市名を答えよ。 

(3) インドの(1)の産業の成長で重要な役割を果たした人々の

多くは，アメリカの(1)産業のさかんな地域で働いていた。

そのアメリカの地域名を答えよ。 

(4) インドで現在，(1)の産業が急速に発達している理由を，人

材という面から説明せよ。 

 

 

 

エ 

 

① ICT(関連) 

② 数学 

③ イギリス 

④ 英語 

⑤ カースト 

(1) ICT(関連)産業 

(2) ベンガルール 

(3) シリコンバレー 

(4) インドはもともと

数学の教育に力を入

れており，英語を話せ

る人が多いから。 
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[アメリカとの時差] 

[問題 84](後期中間改) 

 次の文章中の①～③に適語を入れよ。 

 右図は，アメリカの企業がインドの

( ① )(地図中 X の都市)に開設したコール

センターのようすを示している。インドにコ

ールセンターを置いた理由は，インドでは

( ② )を話せる人が多いことと，アメリカ

と約半日の( ③ )があるため，夜中でも問

い合わせ電話への対応ができることである。 

 

 

[問題 85](2学期期末) 

アメリカの企業 A社は，夜の時間にインドのコールセンタ

ーB 社に電話をつなぐことにより，A 社への電話に 24 時間

対応ができる。これはどのようなことを利用した仕組みか。 

言語と時差の点から簡単に説明せよ。 

 

 

[問題 86](3学期) 

 インドの ICT 関連企業

の多くは，アメリカの企業

と共同でソフトウェア開発

を行っている。インドの企

業(右図の B 社)がアメリカ

の企業(右図の A 社)と効率

よく仕事ができる理由を右

の地図を見て，「時差」とい

う語句を使って簡単に説明せよ。 

 

 

[問題 87](3学期) 

 インドでとくに成長している産業を次の[  ]から3つ選べ。 

[ 鉄鋼業 食品加工 自動車工業 ICT 産業 金属加工 ] 

 

 

① ベンガルール 

② 英語 

③ 時差 

 

インドでは英語を話せ

る人が多いことと，イン

ドとアメリカでは約半

日の時差があること。 

約半日の時差を利用

し，アメリカが夜の間

にインドで仕事を進

められるから。 

 

鉄鋼業，自動車工業，

ICT 産業 
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【】西アジア・中央アジア 

[西アジアの宗教など] 

[問題 88](2学期期末改) 

 西アジアには，アラビア語を使うアラブ系の人々が生活する

国が多く，人口のほとんどが( X )教の信者である。(X)教徒

は，教典の「コーラン」に従って日常生活を送っており， 

1 日 5 回，聖地であるメッカの方角へ向けて礼拝する。また，

豚肉を食べたり，酒を飲んだりすることは禁じられている。文

中の X に適語を入れよ。 

 

 

[問題 89](1学期期末) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 右図の円で囲まれた X の地域は，

何アジアか。 

(2) Xの地域では何教が主な宗教か。 

(3) (2)の宗教について，次の①～③の

問いに答えよ。 

① この宗教の教典を何というか。 

② この宗教では，ア 何の肉を食べたり，イ 何を飲んだ

りすることが禁じられているか。 

③ この宗教の教徒は 1 日 5 回，聖地に向かって祈りをさ

さげる。アラビア半島にある図の a の聖地の名前を答

えよ。 

(4) Xの地域では何語が使われているか。 

 

 

イスラム 

 

(1) 西アジア 

(2) イスラム教 

(3)① コーラン 

②ア 豚肉 

イ 酒 

③ メッカ 

(4) アラビア語 
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[ペルシャ湾沿岸の石油] 

[問題 90](1学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 世界の石油埋蔵量の約半分は，

右図 X の( ① )湾沿岸を中心と

する一帯に集中している。また，

石油の生産量・輸出量ともに(①)

湾沿岸の産油国が大きな割合を占

めている。日本の石油輸入の約8割は(①)湾沿岸の国々からで，

その中でも多いのが，サウジアラビアとアラブ首長国連邦であ

る。西アジアの産油国は，石油の価格や生産量を調整し，産油

国の利益を守るため，1960 年に( ② )(石油輸出国機構)を結

成した。 

 

 

[問題 91](2学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) Aの湾の名前を答えよ。 

(2) A の湾の周辺で採掘される地下資源は

何か。 

(3) B は，日本が最も多くの(2)を輸入して

いる国である。この国の名前を答えよ。 

(4) 西アジアの(2)の産出国は，1960年に何という組織をつくっ

たか。 

 

 

① ペルシャ 

② OPEC 

 

(1) ペルシャ湾 

(2) 石油 

(3) サウジアラビア 

(4) OPEC(石油輸出国

機構) 
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[問題 92](1学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 右の地図中の X の資

源名を答えよ。 

(2) X の資源を輸出して

いる西アジアなどの

国々が，価格や生産

量を調整し，これら

の国々の利益を守るたに 1960 年に結成した組織の①略称

をアルファベットで書け。②また，その正式名称を漢字で

書け。 

(3) 地図中の A～Cの国名をそれぞれ答えよ。 

(4) A～C の国の中で，日本に X の資源を一番多く輸出してい

る国を選んで記号で答えよ。 

(5) Aの国が位置している半島の名前を答えよ。 

(6) 内陸で産出される X を港まで運ぶための送油管をカタカナ

で何というか。 

(7) 世界一高いビルがあり，リゾート地としても有名な C国の

都市の名前を答えよ。 

(8) 西アジアでは，資源をめぐっての利害対立や部族紛争など

の内戦で，周辺に避難してくる人々がいる。この人々を何

というか。 

 

 

[中央アジア] 

[問題 93](1学期期末改) 

 次の文章中の①，②に適語を入れよ。 

 中央アジアの大部分は乾燥帯に属し，人々の多くはイスラム

教徒である。中央アジアの国々は，ソ連に属していたが，1991

年のソ連の解体で独立した。中央アジアは，石炭や石油，天然

ガス，( ① )(希尐金属)などの鉱産資源が豊富である。また，

歴史的に( ② )(絹の道)の交易で栄えた都市の遺跡などには，

多くの観光客が訪れる。 

 

 

 

(1) 石油 

(2)① OPEC 

② 石油輸出国機構 

(3)A サウジアラビア 

B イラン 

C アラブ首長国連邦 

(4) A 

(5) アラビア半島 

(6) パイプライン 

(7) ドバイ 

(8) 難民 

 

① レアメタル 

② シルクロード 
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[問題 94](2学期中間) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 中央アジアでは，世界的に埋蔵量が尐なく貴重な希尐金属

が産出される。この希尐金属をカタカナで何というか。 

(2) 中央アジアには，中国とヨーロッパを結んだ古代の交易路

の歴史遺産が多く，観光客が増えている。この交易路を何

というか。 

(3) 中央アジアの人々の多くは何という宗教の信者か。 

(4) 中央アジアの国々であるカザフスタンやタジキスタンなど

が属していた 1991 年に解体した国を何というか。 

(5) 中央アジアの大部分は何という気候帯にあるか。 

 

 

(1) レアメタル 

(2) シルクロード (絹

の道) 

(3) イスラム教 

(4) ソ連 

(5) 乾燥帯 
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【】アジア全般 

[問題 95](要点整理) 

［①地形・気候］ 

 

 

［②国名・地域区分・人口・宗教］ 

 

［③中国］ 

 

 

［④韓国・東南アジア］ 

 

［⑤インド］ 

 

［⑥西アジア・中央アジア］ 
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[解答] 

①A 黄河 B 長江 C ヒマラヤ D チベット 

E インダス F インド G アラビア H ペルシャ 

I 季節 J a K 雨 L 乾 

②A 東アジア B 東南アジア C 南アジア D 西アジア 

E 中央アジア F 韓国(大韓民国) G 中国(中華人民共和国) H インド 

I サウジアラビア J 6 K イスラム L ヒンドゥー 

M 仏 N イスラム O キリスト ③A ペキン 

B 漢(漢民) C 尐数 D 華 E 一人っ子 

F ウ G イ H ア I 経済特 

J 沿岸部 K 工場 L 大気 ④A ICT 

B ソウル C NIES D ASEAN E 二期作 

F タイ G プランテーション H 賃金(人件費) I 工業 

J 工業 K スラム ⑤A ヒンドゥー B 小麦 

C 米 D 綿花 E 英語 F ベンガルール 

G ICT H 時差 ⑥A イスラム B ペルシャ 

C 石油 D サウジアラビア E OPEC F レアメタル 

G シルクロード 
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[問題 96](2学期中間など) 

 次の各問いに答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(1) 地図 1 の A～D の川，Eの山脈，Fと G の高原，H と Iの

半島，J の海洋，K の湾，Lの海の名前を答えよ。 

(2) 地図 2中のア～ウのうち，赤道はどれか。 

(3) 地図 2 中の X，Y は夏と冬で風向きが変わる風を表してい

る。①この風を何というか。②夏の風向きは X，Y のどち

らか。③この風の影響で，沿岸部では a 多くの雨が降る時

期と，b ほとんど雨が降らない時期が見られる。a，b の時

期をそれぞれ何というか。④また，雨の多く降る時期の風

向きは X，Yのどちらか。 

(4) 次の雨温図 A～D は，それぞれ地図 2 中のどの都市のもの

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)A 黄河 

B 長江 

C メコン川 

D インダス川 

E ヒマラヤ山脈 

F チベット高原 

G デカン高原 

H インドシナ半島 

I アラビア半島 

J インド洋 

K ペルシャ湾 

L カスピ海 

(2) ウ 

(3)①  季節風 (モンス

ーン) 

② Y 

③a 雨季 

b 乾季 

④ Y 

(4)A シンガポール 

B コルカタ 

C シャンハイ 

D ウランバートル 
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[問題 97](2学期中間など) 

 次の各問いに答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 地図 1 の A～Kの国名を答えよ。 

(2) アジア州を区分したとき，地図 1 の a～e は何アジアにあた

るか。 

(3) アジアの人口は世界人口の約何割か。整数で答えよ。 

(4) 地図 2は宗教の分布図である。①～④で最も信者数の多い宗

教をそれぞれ答えよ。 

 

 

(1)A モンゴル 

B 韓国(大韓民国) 

C 中国(中華人民共和

国) 

D フィリピン 

E インドネシア 

F マレーシア 

G シンガポール 

H ベトナム 

I タイ 

J インド 

K サウジアラビア 

(2)a 東アジア 

b 東南アジア 

c 南アジア 

d 西アジア 

e 中央アジア 

(3) 約 6 割 

(4)① 仏教 

② ヒンドゥー教 

③ イスラム教 

④ キリスト教 



 43 

[問題 98](前期期末など) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 中国は多民族国家で，人口の 9 割以上をしめる( ① )族

や 55 の( ② )民族がくらしている。(②)民族は主に中国

の西部で生活している。東南アジアなどの各地に移り住み，

商業や金融業などを営み，現地の国籍をとって定着した中

国系の人々を( ③ )という。文中の①～③に適語を入れよ。 

(2) 右図 a，b の国名を答

えよ。 

(3) 中国では 1970 年代

から，夫婦 1 組につ

き子どもを 1 人にす

るよう奨励する政策

をとってきたが，近

年この政策を廃止した。①この政策を何というか。②また，

この政策を始めた目的は何か。 

(4) (3)の政策を実施したために起こった新たな問題は何かを

漢字 5字で答えよ。 

(5) 次の①～③にあてはまる

地域を，右の地図中の A

～C から選び，記号で答

えよ。 

① 小麦・大豆・こうり

やん・綿花などの畑

作がさかんである。 

② 中国最大の稲作地域である。 

③ 羊などの放牧や遊牧がさかんである。 

(6) 地図中の▲で示された 5 つの地域は，工業の発展をはかる

ために 1980 年代に設けられた地域である。これらの地域

を何というか。 

(7) (6)は，外国企業を招いて，その何と何を導入することを目

指したか。 

(8) 中国は近年工業化が急速に進み，中国の工業製品は世界中

に輸出されるようになった。そのため，中国は世界の何と

呼ばれるようになったか。 

(1)① 漢(漢民) 

② 尐数 

③ 華人 

(2)a 中国 

b インド 

(3)① 一人っ子政策 

② 人口の増加をおさ

えるため。 

(4) 尐子高齢化 

(5)① A 

② C 

③ B 

(6) 経済特区 

(7) 資本と技術 

(8) 世界の工場 
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(9) 首都ペキンなどで石炭の燃焼などによる深刻な環境問題が

起きている。何という汚染か。 

(10)中国は近年，急速に経済が発展したが，いくつかの問題も

発生している。中国の経済上の問題を「沿岸部」「内陸部」

という 2 つの語句を使用して簡単に答えよ。 

(11)かつて，工業化が進み電子部品などの輸出によって急速な

成長をとげた韓国，台湾，ホンコン，シンガポールは何と

呼ばれたか。 

(12)韓国では，軽工業，次いで重化学工業が発達したが，1990

年代後半に経済危機が深刻化したことで産業構造が見直さ

れ，現在では，( ① )(関連)産業が主力産業になっている。

首都の( ② )とその周辺には，総人口の半分程が暮らして

おり，人口と政治や経済の一極( ③ )が進んでいる。文中

の①～③に適語を入れよ。 

 

 

(9) 大気汚染 

(10) 工業が発達した

沿岸部と，工業化がお

くれた内陸部の経済

格差が拡大したこと。 

(11) アジア NIES 

(12)① ICT 

② ソウル 

③ 集中 
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[問題 99](2学期期末など) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 次の①～③の国で国民の大部分が信仰している宗教は何か。

それぞれ 1 つずつ答えよ。 

① フィリピン ② インドネシア ③ タイ 

(2) 東南アジアの政治や経済の協力を深めるため，1967 年に結

成された組織は何か。アルファベット 5 文字で答えよ。 

(3) 次の文章中の①～⑨に適語を入れよ。 

 東南アジアの大河川流域の平野やジャワ島では，季節風

がもたらす雨を利用した稲作がさかんで，年に 2 回米をつ

くる( ① )も行われている。( ② )やベトナムは米の輸

出量が多い。植民地の時代につくられた( ③ )(大農園)は，

現地の人が経営するようになった。マレーシアとインドネ

シアではマーガリンや石けんを作るためのパーム油の原料

である( ④ )が，フィリピンでは( ⑤ )が，ベトナムで

は( ⑥ )が栽培されている。タイやインドネシアなどの

( ⑦ )とよばれる森林が広がる海岸では，日本に輸出する

ために( ⑧ )の養殖場がつくられている。(③)を広げるた

めの大規模開発は( ⑨ )林の減尐を招いている。 

(4) 日本企業が中国や東南アジアに多く進出したのはなぜか。

「賃金」という語句を使って簡潔に説明せよ。 

(5) タイやベトナムなどで，外国企業を受け入れ工業化をはか

るためにつくられた団地を何というか。 

(6) かつて，マレーシアやタイなどの輸出の中心は，鉱産資源

や( ① )が中心であった。しかし，現在では，( ② )類

などの工業製品が輸出の中心になった。文中の①，②に適

語を入れよ。 

(7) 近年，アジアの各国では，近代化が進められている。その

結果，都市問題がおこり，特に貧しい人々が生活環境の悪

いところに住んでいる。このようなところを何というか。 

 

 

(1)① キリスト教 

② イスラム教 

③ 仏教 

(2) ASEAN 

(3)① 二期作 

② タイ 

③ プランテーション 

④ あぶらやし 

⑤ バナナ 

⑥ コーヒー 

⑦ マングローブ 

⑧ えび 

⑨ 熱帯雨(熱帯) 

(4) 労働者の賃金が安

いから。 

(5) 工業団地 

(6)① 農産物 

② 機械 

(7) スラム 
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[問題 100](2 学期期末など) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) インドで一番多く信仰されている宗教は何か。 

(2) (1)と結びつきが強い古くからある身分制度は何か。 

(3) パキスタンやバングラデシュでおもに信仰されている宗教

は何か。 

(4) 図 1 はインドの農産物の分

布を表している。図中の 

A～D はそれぞれ何という

農産物か。 

(5) インドで近年発達している，

ソフトウェアなどの開発や

情報通信サービスなどを行

う産業を( X )(関連)産業という。X に適する語句をアル

ファベット 3文字で答えよ。 

(6) (5)の産業が発達している図 2のXの都

市名を答えよ。 

(7) (5)の産業の急速な成長を支えている

のは教育水準の高さであるが，特にど

のような科目の水準が高いか。2 つあげよ。 

(8) アメリカの企業 A社は，夜の時間にインドのコールセンタ

ーB社に電話をつなぐことにより，A社への電話に 24時間

対応ができる。これはどのようなことを利用した仕組みか。

言語と時差の点から簡単に説明せよ。 

 

 

(1) ヒンドゥー教 

(2) カースト制度 

(3) イスラム教 

(4)A 米 

B 小麦 

C 茶 

D 綿花 

(5) ICT 

(6) ベンガルール 

(7) 数学，英語 

(8) インドでは英語を

話せる人が多いこと

と，インドとアメリカ

では約 12 時間の時差

があること。 
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[問題 101](1 学期期末など) 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 西アジアや中央アジアの大部分は何という気候帯にあるか。 

(2) 西アジアや中央アジアでおもに信仰されている宗教は何か。 

(3) 西アジアや北アフリカで広く話されている，世界で 3 番目

に多くの国と地域で使用されている言語は何か。 

(4) 右図の Aの湾を何というか。 

(5) A の湾の周辺で採掘される地下資源とし

ては，天然ガスのほかに何があるか。 

1つ答えよ。 

(6) (5)を産出する国々で 1960 年に設立され

た組織を何というか。アルファベット 4 文字で答えよ。 

(7) 日本が最も多くの(5)を輸入している図 Bの国はどこか。 

(8) 世界一高いビルがあり，リゾート地としても有名な図 Cの

アラブ首長国連邦にある都市の名前を答えよ。 

(9) 西アジアでは，資源をめぐっての利害対立や部族紛争など

の内戦で，周辺に避難してくる人々がいる。この人々を何

というか。 

(10)中央アジアでは，世界的に埋蔵量が尐なく重要な希尐金属

が産出される。この希尐金属をカタカナで何というか。 

(11)中央アジアを通る，中国とヨーロッパの間を東西に結んだ

交易路の名前を答えよ。 

 

 

(1) 乾燥帯 

(2) イスラム教 

(3) アラビア語 

(4) ペルシャ湾 

(5) 石油 

(6) OPEC 

(7) サウジアラビア 

(8) ドバイ 

(9) 難民 

(10) レアメタル 

(11) シルクロード 
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